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24. 2. – 3. 3. 2022 
 
Šachové čtení na víkend: Karjakin podpořil Putinovu invazi na Ukrajinu 
 
Celosvětově nejvýznamnější událostí posledních dní je vojenská invaze Ruska na Ukrajinu. 
Toto téma rezonovalo i v šachových kruzích, zvlášť poté, co ruský velmistr Sergej Karjakin 
otevřeně podpořil Vladimira Putina. Tématu se věnovaly třeba Lidové noviny nebo 
Sport.cz. V našem výběru nechybí ani článek o kuriózní historii šachu na webu 
Stoplusjednicka.cz a několik regionálních aktualit. 
 
Lidové noviny: Válka a ruští šachisté 
Naprostá většina ruských velmistrů a velmistryň se vyslovila proti válce a ostřeji nebo 
opatrněji odsoudili napadení Ukrajiny ze strany Ruska. Velmi ostrou pozici vůči Rusku zaujala 
i mezinárodní šachová federace FIDE, přestože jejím prezidentem je 
bývalý místopředseda ruské vlády Arkadij Dvorkovič. 
 

 
 
Sport.cz: Bývalý mistr světa šokuje: Putine, jsem s vámi! 
Uprostřed krvavých bojů na území Ukrajiny poté, co země byla napadena ruskými vojsky, 
vystupuje řada sportovců se vzkazy podpory ukrajinskému obyvatelstvu a vyzývá k ní i své 
fanoušky. V době, kdy se někteří snaží zemi bránit i za cenu vlastního života, ale vystoupil 
ruský šachista Sergej Karjakin s prohlášením, ve kterém otevřeně vyjadřuje podporu 
Vladimiru Putinovi a celé vojenské invazi, která má podle jeho slov za cíl nastolit mír. 



 
 
Vyškovský deník: Chvilka nad šachovnicí 
 

 
 
 



 
Stoplusjednicka.cz: Milníky královské hry: Od čaturangy k partii šachů mezi počítači 
Šachy nám krátí dlouhé chvíle minimálně 15 století. Přes zatracování a zákazy si získaly 
oblibu po celém světě. Jak ale tato desková hra vypadala na počátku a proč se jí jednu dobu 
říkalo „šachy šílené královny“? Součástí její historie jsou také kuriózní varianty hry. 
 

 
 
Trebicsky.denik.cz: Okresní kolo přeboru škol v šachu. Šachisté z Jarošky uspěli 
Ve středu 23. února se uskutečnilo v Domě dětí a mládeže na ulici Tomáše Bati v Třebíči 
Borovině okresní kolo šachového přeboru základních a středních škol. Základní škola 
Kapitána Jaroše vyslala na přebor do každé kategorie jedno družstvo, které se pod vedením 
Mileny Bendové v rámci zájmového útvaru pravidelně připravovalo již od začátku 
školního roku. 
 
  



3. 3. – 10. 3. 2022 
 
Šachové čtení na víkend: Garri Kasparov tvrdě proti Putinovi 
 
Tématem číslo jedna je bohužel stále válka na Ukrajině a tyto události se promítají i do 
dění na 64 polích. Vyplývá to z dalšího týdenního přehledu nejzajímavějších mediálních 
výstupů s šachovou tematikou. Garri Kasparov se tvrdě vymezil vůči ruskému prezidentu 
Vladimiru Putinovi a Lidové noviny přinesly článek o svízelné situaci, do které jsou 
postaveni ruští velmistři na turnajích v Bělehradě. Pozornost věnujte i rozhovoru s nadějí 
českého šachu Jáchymem Němcem. 
 
Lidovky.cz: Je to třetí světová válka, uvrhněte Rusko do doby kamenné, radí legendární 
šachista Kasparov 
Ruský aktivista a šachová legenda Garri Kasparov vyzval světové mocnosti, aby přijaly tvrdší 
vojenskou a ekonomickou strategii vůči ruskému prezidentovi Vladimiru Putinovi. Kasparov 
západní země vybídl, aby kvůli invazi na Ukrajinu odvolaly své velvyslance z Moskvy, vyloučily 
Rusko z mezinárodní policejní agentury Interpol a zavedly nad Ukrajinou bezletovou zónu. 
 

 
 
ct24.ceskatelevize.cz: Kasparov exkluzivně pro ČT: Dokud je Putin v Kremlu, mír nebude 
K ruské agresi vůči Ukrajině se už vyjádřilo množství významných osobností ze světa i z 
Ruska. Mnohonásobný mistr světa v šachu Garri Kasparov poskytl z New Yorku rozhovor 
pořadu Události, komentáře. Podle něj je nyní poslední sázkou Putinova režimu vyhrožování 
jadernými zbraněmi, vyhlášení bezletové zóny nad Ukrajinou by ale prý mohlo přinést rychlé 
ukončení konfliktu. 
  



Lidové noviny: Přestřelka v Bělehradě 
Bělehrad je snad jediné místo na světě, kde v současnosti větší množství lidí demonstruje na 
podporu Putina a ruského válečného tažení na Ukrajině, ale ani tam již 
ruští velmistři nemohou hrát pod ruskou vlajkou. 
 

 
  



Říčanský kurýr: Klub šachistů Říčany 1925 
Jáchym Němec se stal ve svých 13 letech mezinárodním šachovým mistrem s titulem 
MISTR FIDE. Titul obdržel na konci roku 2021, když v prosinci byl ve své věkové kategorii 
svým ratingem na 4. místě světového žebříčku. 
 

 
  
 
 
 



 
10. 3. – 17. 3. 2022 
 
Šachové čtení na víkend: Ukrajinští šachisté brání svou zemi, v Bechyni slaví 
výročí 
 
Přinášíme další týdenní přehled mediálních výstupů se šachovou tematikou. Lidové noviny 
informovaly o ukrajinských šachistech, kteří bránili svou zemi nebo pomáhali lidem 
v nouzi. Vyškovští mládežníci postoupili do 1. ligy, o čemž informoval Vyškovský deník. Jan 
Kalendovský do téhož média opět dodal Chvilku nad šachovnicí a Bechyňský městský 
zpravodaj informoval o 20. výročí Šachového spolku Bechyně.  
 
Lidové noviny: Šachisté se samopalem 
Ve válce mlčí múzy a lidé trpí. Co nyní dělají ukrajinští šachoví profesionálové, na jejichž zemi 
a města dopadají ruské rakety a bomby? Mnohé známe i osobně z turnajů v České republice, 
a tak čeští šachisté nabízejí příležitost, jak jim alespoň trochu pomoci. 
 

 
 
Vyškovský.deník.cz: Mladí vyškovští šachisté jsou prvoligoví. V kraji vyhráli všechna utkání 
V dohrávce odloženého utkání krajského přeboru družstev mládeže v šachu porazil SK 
Vyškov A družstvo ŠK GPOA Znojmo 3,5:1,5 a potvrdil zisk titulu krajského přeborníka a 
postup do 1. ligy mládeže. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vyškovský deník: Chvilka nad šachovnicí 
V 9. kole II. ligy E potvrdil tým Jezdci Jundrov B své vedoucí postavení výhrou nad 
Univerzitou Brno 4,5:3,5. Na první desce zdolal Dan Gajdoš jundrovského mistra FIDE 
Buchníčka, který nezvolil nejlepší variantu v zahájení. Něco podobného se stalo zástupci 
Univerzity na šesté desce, kde již dlouho kraluje Petr Skácelík, který dobyl 6,5 bodu z 8 her. 
 



 
 
 
 
Bechyňský městský zpravodaj: Šachový spolek Bechyně má slavné výročí 
Je neděle 17. března 2002, 14 hodin a 20 minut. V klubovně bechyňského kulturního domu 
ruce vyletěly nad hlavu – a bylo to tam! Pelhřimovský hráč smutně zakroutil hlavou, pomalu 
zastavil hodiny a vzdal partii. V ten moment se naplnil sen všech generací 
bechyňských šachistů. Bechyně poprvé v historii vyhrává nejvyšší krajskou soutěž a 
v Bechyni se bude hrát liga! 
 
  



 
17. 3. – 24. 3. 2022 
 
Šachové čtení na víkend: Karjakin má zákaz činnosti, Navara „sundal“ mistra 
světa 
 
Válka na Ukrajině je nadále mediálně nejsledovanější událostí a ovlivňuje i dění 
v šachovém světě. Lidové noviny nebo iDnes.cz informovaly o půlročním zákazu činnosti 
pro ruského velmistra Sergeje Karjakina, jenž otevřeně podporoval Putinovu invazi. 
Magnus Carlsen naopak pořádá charitativní turnaj na podporu utečenců a „dočkal“ se zde 
porážky od české jedničky Davida Navary. V našem týdenním přehledu nechybí ani tradiční 
okénko Jana Kalendovského nebo vysočinská óda na mladou šachistku Lucii Rybáčkovou. 
 
Lidové noviny: Podpory Putina nelituje  
Bývalý neúspěšný vyzyvatel šachového mistra světa, ruský velmistr Sergej Karjakin, dostal od 
světové federace půlroční zákaz činnosti. Důvodem je schvalování vojenského útoku na 
Ukrajinu. Celý příběh tím ale nekončí.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

iDnes.cz: Schválil invazi, posmíval se obětem. Šachista Karjakin dostal distanc 
Schválil vojenský útok na Ukrajinu, to Mezinárodní šachová federace FIDE nevidí ráda. Ruský 
velmistr Sergej Karjakin tedy dostal půlroční zákaz činnosti a přijde o start na červnovém 
Turnaji kandidátů. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Lidové noviny: Navara porazil mistra světa 
Šachový mistr světa Magnus Carlsen pořádá v těchto dnech charitativní online turnaj na 
podporu dětí a jejich rodin prchajících z válkou soužené Ukrajiny. Symbolicky proto mezi 
šestnáctkou pozvaných velmistrů není ani jeden z Ruska a možná i díky tomu dostal 
pozvánku i nejlepší český šachista David Navara.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Vyškovský deník: Chvilka nad šachovnicí  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



Vysocina-news.cz: Zlato a stříbro z šachového mistrovství mládeže do šestnácti let 
V sobotu 19. března skončilo v Luhačovicích Mistrovství ČR mládeže do šestnácti let. 
Vysočina měla početnou výpravu, z níž nejúspěšnější byla Lucie Rybáčková z oddílu Gambit 
Jihlava, která obhájila titul mistryně ČR z loňského roku, když s velkou převahou zvítězila v 
kategorii dívek do 14 let. 

 
 
  



24. 3. – 31. 3. 2022 
 
Šachové čtení na víkend: Carlsen a Duda na ostří a simultánka se starostou 
 
Přinášíme další týdenní přehled mediálních výstupů s šachovou tematikou. Magnus 
Carlsen zvítězil nad polským velmistrem Janem-Krzysztofem Dudou a vyhrál tak druhý 
turnaj Champions Chess Tour, informovaly Lidové noviny. Dobrý den s kurýrem napsal o 
mladém šachistovi Bayarjavkhlanu Delgerdalaiovi, jenž vybojoval titul šampiona na MČR 
mládeže, a nechybí ani zmínka o tradiční simultánce, kterou pro svého starostu připravili 
bohumínští gymnazisté.  
 
Lidové noviny: Ostrá jako břitva 
Šachoví fanoušci milují nemilosrdné riskantní bitvy, při kterých je správná cestička uzounká a 
po obou stranách hluboké propasti. Stačí jedno klopýtnutí a můžete si postavit novou, jak se 
říká u kibicovaných blicek u piva. A právě takové bylo finále Charity Cupu mezi mistrem světa 
Magnusem Carlsenem a polským šampiónem Janem-Krzysztofem Dudou. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Dobrý den s kurýrem: Delgerdalai má další titul! 
Talentovaný šachista Bayarjavkhlan Delgerdalai z ŠK Staré Město vybojoval na mistrovství 
republiky mládeže v Luhačovicích titul šampiona v kategorii H12 a navázal tak na loňský 
triumf v rapid šachu! Jeho týmový kolega Ondřej Švanda získal mezi juniory stříbrnou 
medaili. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



Vyškovský deník: Chvilka nad šachovnicí 
První letošní šachový superturnaj Tata Steel Masters se konal v 
nizozemském Wijk aan Zee ve dnech 14.-30. ledna 2022. Již 84. ročník měl vysokou úroveň 
XX. kategorii FIDE a konečné pořadí prokázalo trvalou dominanci mistra světa. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Mesto-bohumin.cz: Starosta versus gymnazisté: 19 výher a jedna remíza 
Po koronavirové pauze se bohumínské gymnázium vrátilo k dlouholeté tradici, kdy příznivci 
královské deskové hry z řad studentů vyzývají starostu Bohumína Petra Víchu 
k šachové simultánce. Výsledek 25. ročníku vyzněl lépe pro aktivního hráče bohumínského 
oddílu. Starosta vyhrál na 19 šachovnicích, v jednom případě přijal jeho soupeř nabídku na 
remízu.  

 
 
 


